

# 司法考试“大盗” 六年获利逾千万

## 自办网站贩卖盗版资料 百余名被侵权名师集体维护著作权

“

今年38岁的史洋(化名)毕业于湖北某重点大学,戴个眼镜,看上去文质彬彬。为了找到他,郑州警方颇费周折。

参加过3年司法考试的史洋,从自己的备考经历中发现了巨大商机。

司法考试因其难度大而获得“天下第一考”的称呼,各类培训机构、教辅资料费用昂贵,让很多考生难以承受。

2006年,史洋创办了“九天考资网”,贩售自己从其他培训机构搞到的名师视频、笔记、讲义等教辅资料,因价格便宜生意火爆。

2011年8月24日,当北京方圆众合教育科技有限公司副总马先生到郑州市公安局经侦支队报案时,声称“九天考资网”负责人通过网络非法复制、传播方圆公司司法考试培训资料,已从中非法营利数千万元。

郑州晚报 王译博 记者 刘涛

”

### 事件 合法机构遭遇盗版网站 法律专家集体维权

2009年初,北京方圆众合教育科技有限公司(以下简称方圆公司)将司法考试培训作为公司主要业务,与北京相关院校、单位的百余名法律专家、教授签订培训授课合同。

合同规定,所有授课老师在方圆公司授课时的辅导资料、讲座视频及课堂笔记、讲义等资料归方圆公司独家所有。

可近年来,方圆公司和其他独家签约的法律专家们不断发现,网络上的“九天考资网”盗版其培训资料,并非法低价出售获取利润。

于是公司与签约专家集体出面维权。

因该网站租用了多个服务器分布在上海、郑州、贵阳等地,马先生第一站来到郑州报案。

马先生说:“从2009年开始,九天考资网就开始对方圆公司所拥有的辅导资料、视频讲座及方圆公司独家签约教师的课堂笔记、讲义等进行大量复制、传播,并从中营利。”他们为警方提供了该网站的一些页面链接窗口,并表示已了解到该网站的负责人叫“于洋”。

据经侦支队二大队大队长王向前介绍,警方经过调查九天考资网的相关信息后,确认该公司的确存在涉嫌侵权行为,遂立案侦查。九天考资网的负责人“于洋”首先被警方纳入视线。



唐学勤 图

### 发现 一个网站俩技术人员 都是计算机专业毕业生

郑州经侦支队成立专案组,开始对九天考资网的幕后负责人展开调查。

“这个九天考资网背后上传盗版资料的有多个服务器,一开始还确定不了这个于洋的藏身之地。”

侦查人员邵国庆讲述,民警第一步化装成买主,与九天考资网留下的QQ号码取得联系。同时,专案组兵分三路去上海、贵阳和郑州三地的相关网络技术公司机房暗访,并不断和该网站的QQ保持联系,以侦查其动向。

通过10余天的调查周旋,专案组初步断定嫌疑人在江西南昌,并迅速南下,在南昌警方的配合下寻找九天考资网的幕后嫌疑人。

“对方的反侦查意识很强,和我们的联系时断时续,给抓捕工作造成了很大的难度。”邵

国庆说,他们在南昌驻守了10余天后,终于确定了嫌疑人的位置,他们在南昌市解放西路江信国际嘉园的一套单元房内。

“于洋会不会在这里呢?”侦查人员心里仍然没有底。

2011年11月23日下午2点,专案组打开了江信国际嘉园3号楼的810房门,屋里两名青年男子正在上网,他们操作的电脑上显示,他们正在下载司法考试培训资料。

然而两人不是于洋。

经现场突审得知,两人中一人姓朱,24岁,2006年毕业于江西某电子信息学院计算机专业;另一名嫌疑人姓崔,18岁,是朱某的师弟,同校计算机系的在读学生。他们负责九天考资网的课件下载制作并上传到服务器。

### 深入 幕后老板家住百万豪宅 见到民警十分平静

讯问中,民警得知幕后老板的真名不叫“于洋”,而是“史洋(化名)”!

两人只去过一次史洋家,凭着朱某的记忆,民警找到了史洋的住址——南昌市洪都北大道金域名都小区,这里是南昌市首屈一指的高档小区,史洋居住的房屋价值百万以上。

在史洋家门口的电梯里,一名戴着眼镜的斯文男子出现在民警面前。

“你是史洋吗?”民警问。

“是我!”男子平静地回答。

通过司法考试的史洋明白这一幕早晚会出现,他出奇地平静。

### 了解 司法考试连考三年 让他发现发财之路

坐在审讯室的史洋看上去依然淡定,不时用手扶一下他的眼镜,文质彬彬的外表很难让人把他和“犯罪嫌疑人”联系在一起。

说起他的“发家之路”,他稍稍有点激动,毕竟他曾经通过的是很多人羡慕的“天下第一考”,他正是通过参加司法考试悟出的商机。

2004~2005年,史洋通过司法考试。3年努力让他发现,“为了通过考试,特别多的考生到处去上培训班,大把掏钱买资料,那些费用都很大,多数考生根本承担不起”。

史洋说,精通网络的自己看到司法考试培训的火热市场后,就琢磨借他山之石,开启自己的司法考试培训之路。

他于2006年创立九天考资网,主要经营全国司法考试的相关网络培训。他未经著作权

人许可,大量复制、上传他人视频课件,供九天考资网会员有偿下载使用,从中获利。

2009年以来,史洋以九天考资网和“九天司考宝”软件为手段,多次盗版北京方圆公司的各项辅导资料,该软件被下载次数达30万以上,发展会员超过千人,非法营利数百万元。

由于网站提供会员有偿下载的课件属于盗版侵权,价格明显低于市场价,他的业务量迅速扩大。

“那些权威专家教授不是谁都能请得起的,所以只好采取这个办法了。”史洋这样解释自己的侵权盗版行为。

“好的时候,一天都能赚两三万!”史洋没想到自己这么快就被警方抓获。

近日,他已被郑州检方批捕。

线索提供 王洪岩



### 邻居有困难他随叫随到 小活不收钱,大活低收费 “能人”李建立



□记者 鲁慧 通讯员 孙新豫 文/图

在三官庙社区北拐街,一提起李建立,大家都会交口称赞他是一个“大能人”、“大好人”。

北拐街所有楼院都有人家得到过他无偿的帮助,特别是孤寡老人和残疾人家庭,他更是随叫随到,一帮到底,分文不取。

#### 义务帮助街坊邻居

李建立是嵩山制药公司的下岗工人,年近五十,为人古道热肠,且多技能,从水气管道、电路电器的安装维修,到泥工活、换窗纱、管道疏通,样样都会。

一个人有诸多技能,求助者自然就多,街坊四邻,谁家需要帮忙,只要叫上一声,他二话不说,提上工具就去。很多时候,一口水不喝,一根烟不吸,干完活就回。

北拐街二印家属院住着一位80多岁身患癌症的老太太和她的女儿,每逢家中有活需要帮忙,就叫李建立。类似情况还有很多,老李的口碑没得说。

#### 帮完邻居帮社区

李建立的热心肠,还表现在对社区公益事业的热忱上。

社区群众有困难,首先想到的是社区,社区接到管道维修一类的求助后,第一人就是李建立。他总是能够快速细致地完成工作,而且一贯坚持自己小活尽义务、大活低收费的劳酬原则。

有一段时间,三官庙北拐街路面和污水井盖损坏、丢失严重,社区将修补路面和修复井盖的任务交给了李建立。

他知道社区资金紧缺,每次只收取材料费用,社区想表示感谢,老李总是一句话:“都是为了大家!”

在老李的带动下,街坊邻里之间,谁家需要帮助,大家都会伸出援助之手。

#### 寻找我们身边的雷锋

即日起,郑州晚报开设《雷锋就在我们身边》专栏,寻找生活在我们身边乐于助人的“雷锋”。

寻找热线96678。

你也可以通过郑州晚报新浪官方微博联系我们。